
最新小学元宵节活动设计方案 幼儿园元
宵节活动设计方案(精选8篇)

项目策划是一个动态的过程，需要随着项目的进展进行调整
和优化。以下是小编为大家精心策划的年会范文，希望能给
大家提供一些启发和参考。

小学元宵节活动设计方案篇一

1、激发幼儿参与制作元宵活动的兴趣，体验大家一起庆祝节
日、分享劳动成果的快乐。

2、指导幼儿学习用团、捏、滚等技能制做元宵；在做元宵、
煮元宵的、过程中感知滚动、沉浮等生活、科学常识。

3、引导幼儿了解元宵节的意义、民族习俗及元宵的来历、品
种等。

1、做元宵需要的材料：糯米粉、各种馅、水、电炉、锅等。

2、教师、家长、幼儿提前收集关于元宵节民间习俗的资料。

3、告知家长此活动的意义，可邀请家长参加。

开始部分：

教师向孩子讲述故事《元宵的来历》，并提出有关问题。

基本部分：

1、教师和幼儿共同将自己收集到的关于元宵节民间习俗、元
宵的来历、品种等内容介绍给大家。



2、幼儿尝试做元宵。首先，引导幼儿猜想：元宵是怎么做成
的？重点讨论并总结：怎样把元宵做成圆的？然后，引导幼
儿尝试用自己讨论的方法制作元宵，重点引导幼儿用团和滚
的方法将元宵做圆，感知元宵的滚动。

4、大家一起吃元宵。可邀请家长、幼儿园其他班的小朋友共
同吃元宵，分享劳动成果。

结束部分：

引导孩子用泥做元宵，并且让他们说出元宵的基本做法。

回家把做法交给家长做，并说出元宵的来历。

小学元宵节活动设计方案篇二

20xx年3月1日-5日

20xx年元宵节促销策划

浓情元宵（相会在元宵、又到元宵佳节时、共度元宵良辰美
景、大红灯笼高高挂、红红火火过元宵）

1、元宵节是中国的传统节日，其中传统的活动项目主要有吃
汤圆、赏花灯、猜字谜等，有着团圆甜蜜吉祥幸福的内涵，
因此商家的促销可重点围绕跟元宵有关的食品、商品展开促
销。同时借助烟花爆竹、舞师舞龙、大红灯笼高高挂、猜字
谜等传统活动来助兴，营造出元宵节热闹的气氛。

2、春节一结束，春节服装页陆续上市，对于学生来说，新的
学期也将开始，因此元宵节促销还可围绕服装、学生用品等
展开促销。

一、团团圆圆过元宵美味汤圆大联展



1、开辟汤圆食品专柜，包括各种品牌汤圆：如龙凤汤圆系列、
思念汤圆系列、三全凌系列、佑康系列。口味有八宝果仁、
黑芝麻、麻蓉花生、玫瑰豆沙、山楂、五仁、花生芝麻、无
糖、清真、米酒等。

2、超市购物满88元，即赠送汤圆一袋，或小灯笼一个，价
值8元左右。

二、元宵小吃一条街

在大商场和大型超市门口开设小吃一条街，开设十个左右摊
位，包括汤圆冰糖葫芦臭豆腐炸香肠羊肉串里脊肉等，现场
制作，购物满100元赠即送价值10元小吃券，满200元送20元，
以此类推，多买多送，超市限单张小票。

活动说明：

1、元宵节这一天，我们除了可以逛街赏灯玩乐外，吃喝也是
必不可缺少的，在购物之余，吃上一些香喷喷的小吃对顾客
来说必定是一个极大的`诱惑。

2、在现场设立一服务处，顾客凭购物小票到服务处领取小吃
券，顾客凭小吃券即可到摊位上购买小吃。

3、小吃券不可兑换现金，也不设找兑。

4、小吃在制作商一定要注意卫生，要采取一定措施避免油烟
污染及灰尘影响，同时要预防自然风雨的影响。

5、小吃摊位的设置要求：除了把一些商家已经有的小吃搬到
现场外，还可以邀请一些地方名小吃店到现场制作售卖。

6、除了用小吃券消费外，顾客也可用现金购买，商家必须在
现场明码标出小吃价格，让顾客一目了然。



三、良辰美景共赏元宵游园齐乐（惊梦）

开辟一元宵游乐区，搭成葡萄架形式，悬挂各种花样的灯笼，
内含各种字谜，无论是否购物，均可参与猜谜，凡猜中即有
奖品，奖品为精美小礼物或购物券，价值根据各字谜难易程
度确定，奖品可直接标在灯笼上，一般奖品价值为10元以下。

同时游乐区内可增设套圈、一些民间杂技表演等活动。

一是防止高价值物品损坏，

二是满多少定额降低是相对提高顾客参与人数。顾客也可自
己出钱套圈。

民间杂技表演：邀请一些民间团体表演舞师舞龙、耍猴等杂
技表演，增加元宵节热闹气氛。

注：游园的整体布置必须精美，注意维持活动现场秩序。游
园活动的开始和结束可以以爆竹鸣号。

小学元宵节活动设计方案篇三

1、知道元宵节是我国特有的'传统节日及主要习俗。

2、观赏各种花灯，了解民俗文化，感受节日气氛。

3、知道元宵节是正月十五，要吃元宵。

收集各种花灯的照片、图片。

1、讨论导入

（1）元宵节是什么时候？

（2）元宵节都做些什么？



吃元宵

赏花灯

2、出示元宵食品，了解吃元宵习俗。

3、出示各种花灯，引导幼儿观赏，描述。

（1）提问：这是什麽？你最喜欢其中那一盏花灯？

（2）引导幼儿讲述元宵节观赏灯会的感受。

游戏“元宵节，闹花灯。”

幼儿分为8—10人一组，随着儿歌变化队形，比一比哪组队形
最好看。

我们排着队儿走，灯儿变成一条龙；

我们围着圆圈走，灯儿变成一朵花；

我们背靠背儿走，灯儿变成一车轮。

小学元宵节活动设计方案篇四

为弘扬中华民族传统文化，营造小区喜庆、和谐、文明的节
日氛围，丰富小区业主节日期间的文化生活，增进大家之间
的`相互交流，物业公司定于农历正月十五举办小区元宵节活
动，活动策划方案如下。

弘扬传统节庆文化，营造“喜庆、和谐、文明”的节日氛围。

20xx年x月x日

1、文艺演出



时间：20xx年x月x日

地点：小区篮球场

节目内容：中国鼓舞、民歌独唱、广场舞、美猴王表演等。

2、趣味游戏活动

时间：20xx年x月x日

地点：小区主干道

游戏内容：投篮活动、粘鼻子活动、飞镖活动、盲人敲锣、
套圈活动、快乐踢毽子、一发即中、夹弹球等。

3、猜灯谜活动

时间：20xx年x月x日

地点：小区主干道

4、品尝元宵

时间：20xx年x月x日

地点：餐厅外卖处

5、地方特色活动

时间：20xx年x月x日

地点：小区主干道

活动内容：民间绝活(捏面人、吹糖人)、卡通人发礼品。



为了确保此次活动的顺利进行，特成立20xx年元宵节活动临
时指挥小组。

(一)小组成员名单

组长：xx

副组长：xx

成员：xx

(二)分工及职责

1、小区装点组

负责人：xx

负责小区灯笼、装饰彩旗悬挂、舞台电源提供、接电、游戏
展板制作工作。

2、趣味游戏组

负责人：xx

负责游戏项目的设置、游戏规则制定、游戏场地的划分;以及
人员的安排、道具准备、项目演练等工作。

3、灯谜组

负责人：xx

负责元宵节当天灯谜的制作、粘贴及更换，以及谜底的制作、
灯谜奖品招商协调。



4、文艺演出组

负责人：

负责晚会中物业公司和小区业主的文艺节目编排工作;以及联
系化妆师安排演员化妆和参演人员演出服租赁工作。

5、元宵保障组

负责人：xx

负责元宵节活动游园业主的元宵准备工作。

6、礼品保障组

负责人：xx

负责礼品规划、采购、发放细则制定及礼品发放工作。

7、安全保障组

负责人：xx

负责此次元宵节活动期间安全隐患排查防范工作以及现场安
全保障工作。

8、奖票设计组

负责人：xx

负责此次元宵晚会奖票、游戏规则、海报制作、服装租赁工
作。

9、摄影组



负责人：xx

负责元宵晚会活动期间的摄影、摄像记录工作。

10、音响保障组

负责人：xx

负责晚会现场电源、舞台设备保障工作。

11、保洁组

负责人：xx

负责元宵节活动期间小区内的环境卫生保障工作。

(一)游戏活动奖：每份/20元共1000份

(二)灯谜奖：每份/20元共300份

(三)幸运奖：每份/50元共33份(含特等奖3份)

(四)领奖地点：小区会所一楼

小学元宵节活动设计方案篇五

1.准备材料

从美工区主题材料包“大班下1”中取出超轻粘土。

2.制作汤圆

通过团圆、揉搓等技能制作汤圆、糖葫芦、粽子等。

1.准备材料



每人准备一盏花灯，上面贴有一则谜语。小奖品若干。

2.赏灯活动

幼儿欣赏花灯，要求幼儿用连贯的语言向同伴介绍自己花灯
的形状、颜色、名称及特别之处等等。

3.猜谜活动

集体讲述自己猜谜的情况：谁猜中了我的灯谜?我自己猜中了
几个灯谜?

1.准备材料

从美工区主题材料包“大班下1”中取出皮影组图，准备毛根
等材料。

2.组装皮影人

用毛根将皮影人物的头、身体、四肢分别连接并固定起来，
各个关节部分是可以活动的。

3.展示和运用作品

用冰棒棍分别粘贴在皮影人物的手或脚上。幼儿舞动冰棒棍，
皮影人物就开始活动了。

1.准备材料

从美工区主题材料包“大班下1”里面取出立体鞭炮，准备彩
虹绳、彩色手工纸、镭射纸等材料。

2.制作立体鞭炮

先沿折叠线折叠并组合粘贴好一个一个的圆柱体形的立体鞭



炮。然后，在每一个立体鞭炮外面用镭射纸或者亮光纸包裹
并粘贴好，看，是不是很像鞭炮了。

最后，将所有做好的鞭炮用彩虹绳穿编起来，一串节日鞭炮
就完成了。

除了以上方法，幼儿还可以用涂色、彩绘的'方法装饰做好的
立体鞭炮。另外，教师可以引导幼儿发挥创意，将做好的鞭
炮造型当作车厢、车轮等玩具。

小学元宵节活动设计方案篇六

为了使美琪的孩子们对元宵节的传统文化和传统民俗习惯有
一个基本的了解，我们通过包汤圆、画灯笼、猜灯谜等一系
列活动为载体，充分地让孩子们感受“元宵节”特有意义及
给人们带来的喜气和欢乐。

二、活动主题

欢乐元宵节

三、活动目的

1.尝试通过多种途径获得元宵节的相关经验，进一步了解元
宵节的来历和风俗习惯;

2.通过各项活动营造节日喜庆氛围，让孩子大胆地想象与创
造;

3.加强孩子动脑、动手能力，达到孩子能通过不同的形式表
达自己的感受与理解的教育意义。

四、活动时间



五、活动地点

六、参与人员

七、活动流程

1.主持人开场致辞;(3分钟)

2.故事讲述：元宵节的由来(老师提前准备故事生动的讲
述);(5分钟)

3.欢乐元宵——一起包汤圆(20分钟)

规则：老师将提前准备好的面粉、水、糖心分发给学生和家
长，一起动手包汤圆(并在其中三个中藏入小枚硬币，作为最
后的幸运奖奖励)，最后将汤圆入锅。

4.欢乐元宵——书写心愿卡片(20分钟)

规则：老师给学生发放准备好的卡纸，画笔，打孔器等活动
需要材料并设计属于自己班级的许愿卡片，让孩子和家长一
起书写心愿卡片，最后裁好并打孔穿线，交于教师保管。

5.欢乐元宵——提灯笼游戏(30分钟)

规则：本轮为亲子游戏环节，家长在规定时间内，用提灯杆
在指定路线往返运送灯笼(可用旺仔易拉罐代替)，挑选12组
家长和孩子参加，游戏分三轮，每轮4组规定时间内孩子筐里
瓶数最多者获胜，赢得奖品。

6.欢乐元宵——猜灯谜(30分钟)

规则：老师将家庭分组，每6组家庭围城一圈，每组分发5-10
道谜题，答对题数最多组获胜，获胜组可以扎“幸运气球”
赢取礼品。(灯谜及谜题见附件一)



配合音乐：欢快节庆音乐

7.欢乐元宵——和我一起吃元宵(20分钟)

配合音乐：《卖汤圆》

八、物料准备

九、人员分工

1名主持人

6名老师提前一小时到会场做布置;

10名老师负责活动时各班级学生秩序和纪律;

1名老师负责音乐和现场ppt播放;

4名老师负责物料采购，现场物料发放和收集;

5名老师负责汤圆的烹煮和发放。

十、注意事项

1.现场纪律秩序控制;

2.活动过程中排除安全隐患，避免孩子在活动中受伤。

十一、费用预算

活动物料尽量使用学校原有资源，适当购置相关物品，活动
预算控制在300元左右。

br/>



小学元宵节活动设计方案篇七

20xx年xx月xx日。

幼儿园内（操场）。

全园幼儿及家长。

1、了解元宵节的.主要风俗习惯，全园征集谜语，以猜灯谜
的形式庆祝元宵佳节。

2、通过活动提高幼儿的主人翁意识和爱动脑筋的品质。活动
准备：制作谜语底板彩纸，发动全园征集书写谜面、布置活
动场地、准备糖果作为奖品。

1、xx月xx日全园征集谜语在幼儿报到时，发放一张撰写灯谜
的彩纸底板，请家长回家后和孩子一起收集一条谜语，用水
彩笔或记号笔撰写在纸上，要求字迹端正、清楚，xx月xx日放
学前交给班主任。

2、xx月xx日班主任统计谜底情况交至办公室。

3、xx月xx日——xx日各班组织集体谈话或教学活动，了解元
宵节的主要风俗习惯（如猜灯谜、吃汤圆、赏花灯等）。

4、xx月xx日上午xx负责协调空班教师和办公室成员共同完成
场地布置。

小学元宵节活动设计方案篇八

  1、主持人：哎呀，刚才的场面真热闹，我们小朋友和爸
爸妈可真巧。

  2、家长与幼儿自由结伴猜灯谜。



  猜中后将灯谜拿下来，在背面写下名字，并领取一份小
礼物。

  3、评选猜谜最多的亲子组合。

  4、品尝节日汤圆

  5、活动结束


